

# 新政后威海侦办首例污染环境案

## 两名嫌疑人被检查机关依法批准逮捕

本报7月22日讯(见习记者 陈乃彰 通讯员 左丽萍 梁华) 18日, 高新区电镀企业法人王某、负责污水处理员工于某因涉嫌污染环境罪被高新区人民检察院依法批准逮捕。这是自去年“两高”颁布《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》规定以来, 威海市侦办的首例污染环境案。

今年3月, 威海市环保局高新区分局对高新区某化学浸镀有限公司厂区进行检查时, 发现该企业排污设施存在问题, 排放的工业废水未经处理排入雨水沟, 造成环境污染。

工作人员要求该公司负责人王某立即进行整改, 市环保局监察支队也派人对该企业污水处理站排水口的水体取样监测。监测报告显示, 水样中重金属含量超标。

4月3日, 市环保局正式启动调查程序, 市、区环保部门组成联合检查组, 到该企业现场检查整改情况。

在检查过程中, 环保工作人员发现该企业不仅没有按要求实施整改, 而且各生产车间都存在不同程度的跑冒滴漏现象, 厂房附近的雨水沟里存有黄色生产污水(含铬废水)。工

作人员向该公司负责人王某指出这些问题后, 当场下达了限期整改通知书。

此后环保部门工作人员又先后两次前往该公司检查, 发现排污现象仍然存在。

鉴于环保部门屡次要求整改, 但该公司却置若罔闻, 市环保局要求该公司马上停产, 尽快整改。

5月20日, 水样监测显示, 该企业排放的生产废水重金属含量严重超标, 超过排放标准3倍以上。环保部门立即启动应急程序, 并向该公司下达责令停产通知书, 并封堵了2个排污

口, 协调供电部门停止供电, 随后向高新区管委提出了关闭该公司电镀生产线的建议。

6月9日, 威海市环保部门将该案移送公安机关。市公安局食品药品与环境犯罪侦查支队以污染环境罪进行立案侦查。6月11日, 该公司的负责污水处理站运行的员工于某被民警抓获归案, 企业负责人王某起初潜逃, 后来经过民警做工作, 于7月14日向侦查机关投案自首。

7月18日, 王某、于某被高新区人民检察院依法批准逮捕, 该案正在进一步侦办中。

## 高新区七企业签“税收遵从协议”

本报7月22日讯(记者 许君丽 通讯员 谭佳世) 近日, 高新区国税局与山东新北洋信息技术股份有限公司、威海东兴电子有限公司等7家企业签订“税收遵从协议”。去年, 高新区国税局已与威高集团、金猴集团、光威集团3家企业签订该协议。

本次签订协议的企业是高新区内控机制健全、税法遵从度好、纳税信用度高、税收贡献及知名度较高的企业, 除了新北洋和东兴电子以外, 还有威海万丰奥威汽车轮有限公司、威海中威橡胶有限公司、威海市联桥国际合作集团有限公司、威海双丰物探设备股份有限公司、威海银洁绣品集团有限公司。

税企之间签订《税收遵从合作协议》, 是在国家税法框架下, 以协议形式规范双方有关税务方面的权利与义务。其有利于通过税企合作, 防控税务风险, 推动税务管理从以税务机关管理为主, 逐渐向以纳税人自我管理、资源遵从为主转变。协议引入了重大事项报告和事先裁定制度, 即企业遇到重大涉税事项, 及时向税务部门反映, 就未来可预期的重大交易事项如何适用税法, 申请事先裁定及有关免责条款。同时, 税务机关为企业个性化纳税服务, 包括风险事先提醒、税法适用解读、涉税诉求响应等, 为企业涉税诉求提供更及时、明确的处理和答复。

“去年我们与3家大型企业签订了遵从协议后, 效果非常好, 企业能够依法建立内部防控风险机制, 自觉遵守税法, 我们也为他们提供更加方便快捷的服务。下一步, 我们还将继续在辖区内的企业中推行遵从协议, 让税企双方达成税收风险防控共识, 积极主动化解企业税收风险。”高新区国税局副局长王新威说道。

## 挑战赛

近日, 威海市体育发展服务中心和威海奥林国际健身中心在侨乡广场联合举办了首届全民健身平板支撑挑战赛。170余名市民报名参加, 一试身手。图为比赛现场。

本报见习记者 陈乃彰 摄影报道



# 正式就业一人 中介获补助50元

## 乳山扶持劳务中介机构发展出台新政

本报7月22日讯(记者 许君丽 通讯员 宫敏) 劳务中介机构按每中介正式就业一人补助50元, 场地租赁费用也有补贴……近日, 乳山市人民政府出台《关于进一步鼓励创业促进就业的意见》(以下简称《意见》), 加大就业中介补贴力度, 着力培养具备招收、培训、就业、缴保一条龙服务的劳务中介机构。

新出台的《意见》规定: 劳务

中介机构按每中介正式就业一人补助50元的标准, 对其场地租赁费用进行补贴, 每年最高补助不超过一万元, 连续补贴三年; 为市内工业企业介绍就业人员, 按照介绍就业人员情况分别给予补贴: 普通就业者220元, 技术工人和技校毕业生320元, 高校毕业生420元。

据了解, 该《意见》里所提的“正式就业”, 指的是应届及择业

期内未就业毕业生及初次就业的农村劳动力, 与企业签订一年以上劳动合同, 并连续足额缴纳社会保险费12个月(含12个月)以上。

另外, 在每个行政村和城市小区设立1名就业信息员, 为市内工业企业介绍就业人员, 按照每介绍一名普通就业者100元、技术工人和技校毕业生200元、高校毕业生300元的标准给予补

贴。

“从今年开始, 每年10月, 符合条件的企业可持就业人员名单、劳动合同和社保缴费凭证到市劳动就业办公室办理就业补贴、社保补贴申领。”据乳山市人社局副局长李勇介绍, 为缓解招工难、就业难问题, 该市将大力扶持劳务中介机构发展, 争取到2016年培育3—5家年中介量超过500人的劳务中介机构。

### 速读

7月8日, 乳山市供电公司带电为南黄镇母鸡屯村更换大负荷变压器, 这是该公司为迎对即将到来的夏季用电高峰时段, 解决偏远山区“最后一公里”供电难题更换的第16台变压器。为保护区百姓在炎炎夏日用上舒心电、满意电, 乳山市供电公司多措并举, 严阵以待备战迎峰度夏, 全力迎对“烤”验。

通讯员 宋军志

日前, 乳山市供电公司协同多部门, 联合对全市农村建房情况进行摸底排查, 重点解决房线矛盾确保电网安全运行, 累计发放宣传资料20000余份。

通讯员 焉辉

# 乳山银滩天南海北人放歌公益

通讯员 王嘉 杨大杰 王爱婧

7月21日晚8点, 乳山银滩益天社区800平米的健身广场上, 挤满了200多名前来观看免费演出的社区居民。“这是这个艺术团今年的第四场演出了, 每场都有十几个节目, 虽然表演的都是银滩业主, 但演出水平很专业、也很精彩。”坐在最前排, 家住益天社区明珠苑小区的赵志成高兴地说, 他是个文艺爱好者, 逢演出必看, 一年算下来, 在银滩, 他至少能看到四五十场像这样的演出, 全部免费。

负责整台晚会演出的是乳山银滩益天社区艺术指导中心主管叶颖。她说, 2010年益天社区合唱团成立, 随着成员的增多, 2013年益天社区艺术指导中心成立, 下设一支40多人的合唱队、30多人的舞蹈队、200多人健身操队和20多人的乐器演奏队, 他们的成员是来自全国各地, 居住在银滩的业主。

从合唱团成立至今, 他们一直坚持公益演出, 演出不收取一分钱, 演出的服装、乐器、交通费也全部由成员自己出。

“每年5月到10月是一年当

中, 银滩业主最多的时候, 也是我们指导中心成员最集中, 银滩文化生活最丰富、最热闹的时候。”叶颖说。指导中心每年都会利用这段时间, 组织成员到银滩城市社区、小区、农村社区、工地、敬老院免费送演出, 4年下来, 至少已经送出了50余场演出。

“为了方便排练, 社区特意帮我们找了一个近千平米的活动场所。”叶颖说, 平日里, 他们不光组织公益演出, 还经常义务教小区居民、附近村庄老百姓跳舞、唱歌。

在乳山银滩, 像益天社区艺术指导中心这样热衷公益的艺术团体还有10余个, 成员遍布银滩近150个生活小区, 一年能送出150余场公益演出, 为银滩常住居民搭建了文化“幸福网”。

近几年来, 乳山银滩先后投入30多亿元的资金配套完善基础设施, 重点打造了滨海公园一期、滨海公园二期近3万平米的城市休闲广场, 为银滩居民提供了文化活动的场所。在广场上活动的居民, 慢慢聚在一起排练、表演节目, 形成了舞蹈、合唱、乐器等多支公益演出团体。

## 公告

威海市铭展贸易有限公司(注册号371002200018880)拟向公司登记机关申请注销登记, 清算组已成立, 请债权人于登报之日起45日内向本公司清算组申报债权。

威海同源船舶修造有限公司(注册号371021200016380)拟向公司登记机关申请注销登记, 清算组已成立, 请债权人于登报之日起45日内向本公司清算组申报债权。